

？風葛杯起掀·賽道柔太泛加參

格資手國棄放手選柔女名六

程賽柔女級二、一棄放定決我

比賽，放棄國手資格。
女子第一級與第二級的備取國手也加入抵制

【本報訊】中華柔道代表隊女子隊中，仍缺第一與第二級選手，只有三至七級與公開級有選手代表我國出賽。

放棄國手資格的一至四級女子柔道好手為：蔡淑惠、曾兩度當選國手，擅長壓制與小內割，代表隊。

李如華：二段，曾獲前年的泛太平洋柔道錦標賽第二級銅牌。

陳錦慧：曾六度代表我國參加國際性比賽，獲得多面獎牌，最近在亞洲杯女子柔道賽中奪得銀牌。

鄭敏鈴：門志高昂的初段選手，最近亞洲杯女子柔道賽中獲得銀牌。

另外兩位一、二級的備取國手為：丁郁瓊：前年福岡國際賽銅牌得主。

當選國手三次以上。

這六位全是實力強勁，是國內一時之選的女子柔道好手，由於她們放棄國手資格，不願參加這次中華代表隊，致使中華隊的實力大打折扣。

柔道界人士指出，在泛太平洋柔道錦標賽中，我國女子柔道好手拿牌的機會比男選手好。

由於六位女子柔道好手退出代表隊，將使我國代表隊在泛太平洋柔道錦標賽奪牌的機會減少。

【本報訊】中華柔道協會決定在泛太平洋柔道錦標賽中，放棄參加女子第一級與第二級的比賽。

柔道協會表示，並不知道有女國手們聯合抵制中華隊的事情，只是在選拔結束後，通知入選的國手們繳交資料以便辦理出國手續，但那幾位女國手們都沒有提出資料，並向協會表示由於學業及考試，無法參加集訓，因而認定她們放棄國手資格。

【本報訊】六位拒絕參加中華柔道代表隊的女子柔道好手表示，她們因為

課業較重，加上集訓與出國比賽會影響學校的考試，因此放棄擔任這次中華柔道代表隊的國手資格。

不過，也有選手指出，是因為對於柔道協會指派的代表隊教練師通語沒有信心，因而不願參加代表隊與賽。

這六位女子柔道好手，大都畢業自朴子國小，都是由黃輝雄教練啟蒙、培植，一手調教出來的同門師姊妹。

六位柔道女將否認是黃輝雄教練指示她們，不要參加這次中華柔道代表隊。

欣見體育預算增加

社評

立法院日前三讀通過中央政府總預算案，其中體育教育的預算是七億一千八百卅八萬六千元，比去年增加了百分之六十六強（去年預算是四億三千二百零六萬六千元），可能是整個中央政府總預算案中，增加幅度比率最大的一項。

體育預算的增加，重點在兩方面，一是國際體育競賽活動，一是國民體育推展。在國際體育競賽活動方面，預算達兩億四千八百多萬，比去年增加了一千多萬，其中主要是訓練代表隊和高水準的選手。去年曾因為準備參加洛杉磯奧運，預算自然較往年多，但今年不減反增，其意在鼓勵國內選手參加國際性的比賽，以增加經驗、提高水準及促進國際交流。在國民體育推展方面，新年度預算達四億四千多萬，比去年增加了近百分之二十五，其主要增列的項目是興建中正運動公園的一億元經費、左營運動訓練中心整體規劃九千二百萬元，以及國際比賽獲個人冠軍獎助經費六百萬元等。

教育部在今年年初，曾重新擬定「積極推展全民體育運動計劃」，希望在五年內，我國有五項運動能達到國際一流水準，重要運動項目則都應達到亞洲一流水準。四、五年後，每年有一百人以上打破全國紀錄，卅人以上打破亞洲紀錄。教育部的這項計劃估計將動用四十餘億的經費，這還不包括其部會以及地方政府採取因應措施所編列的預算，粗略的估計，為實踐這計劃，整體動用的費用必在五十億以上。

立法院三讀通過的此項體育教育預算，其幅度較去年增了百分之六十六強，應當是教育部在體育方面擬大展鴻圖所邁出的第一步。對體育界來說，現在經費較以往寬裕得多，舉凡場地、設備、教練、選手、獎勵辦法等等，都一應俱全，較之歐洲體育先進國家所得到政府的資助，也有過之而無不及，餘下的應當是：①預算的執行問題。②體育界本身在此種環境下應如何健全組織，自覺自勵，奮發自強。

民間的體育各單項協會，今秋以前都將改組完成，過去存在的各種弊病不勝枚舉，曾使有心人頗為氣忿，我們希望新年度體育經費預算開始執行，各單項協會改組完成，在這兩項極有利的情況下，體育界真能痛下決心，好好地為體育前途開啟新頁。